

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados á precio
convencionales. La correspondencia toda al
rector general, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO. XXIV. NUMERO. 5676.

MADRID. DOMINGO 15 DE JUNIO DE 1873.

OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NUMERO 23

PARA TRILLO. — ALCALA, NUM. 12.

PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica el extracto de la parte telegráfica relativo al encuentro con las facciones cerca de Miranda. Prescindimos de reproducirle, puesto que nada añade a las noticias que sobre este hecho de armas hemos publicado en nuestros dos últimos números. Además inserta el periódico oficial la siguiente noticia:

Valencia.—Han sido alcanzadas las dos partidas que se encontraban en la Sierra de la Esperanza; la una de 60 hombres, al mando de Broch, y la otra de 100, al de Rico; habiendo capturado los voluntarios de Espinardo (Murcia) 28 individuos de ellas.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se publican hoy en la *Gaceta* tres decretos concediendo otros tantos indultos en causas por delitos comunes.

El día 30 del actual quedan fuera de circulación los sellos de comunicaciones que en la actualidad se usan, debiendo substituirse por otros de iguales precios, pero de distintos tipos.

El cambio de estos efectos deberá efectuarse durante el mes de julio próximo precisamente, y hasta el 20 de dicho mes en las administraciones subalternas de rentas Estancadas de la provincia.

En la capital se verificará el cambio por los empleados de la tercera, sita en la calle de Procuradores, núm. 2, y en el local que se designará al efecto, desde el día 2 al 31 del referido mes de julio, de diez a tres de la tarde, excepto los feriados, designándose el día 1.º para efectuar el cambio a los estancos que radican en esta localidad y su partido.

Por la alcaldía popular de Madrid se ha publicado un bando señalando los puntos á donde deben acudir los electores para ejercer su derecho en los días 20, 21, 22 y 23 del actual, fijados para la elección parcial de diputados provinciales, en reemplazo de las vacantes que existen en esta capital. Para dicha elección, según orden superior, se utilizan los libros talonarios y cédulas

con que recientemente se ha hecho la de diputados constituyentes, en consideración a no haber tiempo suficiente para renovarlos en el corto plazo señalado.

Contestando á un periódico que ha supuesto que el nuevo ministro de Gracia y Justicia no es abogado, dice la *Gaceta* en su sección de noticias que hace años que D. José Fernando González recibió el grado de licenciado en derecho civil y canónico en la universidad de Salamanca.

Según telegrama del gobernador de Lugo, la partida carlista que manda el cabecilla Nuñez Saavedra, compuesta de 68 hombres, penetró en la madrugada de ayer en Fonsagrada, llevándose de la administración de Estancadas 3080 rs., 40 kilogramos de cigarrillos peninsulares y 800 sellos de franqueo; además quemó los libros del registro civil y de la recaudación del impuesto municipal y provincial, de donde se llevó también 60 pesetas, dirigiéndose hacia la Puebla de Barón.

La *Gaceta*, en su sección de noticias, dice hoy lo siguiente:

Según telegrama del gobernador de Vitoria, ayer se supo estraoficialmente que entre Manzanos y Miranda había descarrilado el tren núm. 4, que salió de esta; añadiéndose que á la sección de infantería que le escoltaba se le había hecho fuego por una fuerte partida procedente de las de Elio y Olo, que habiendo hecho contramarcha parece se dirigían á Peñacerrada: después de algunos disparos con dicha sección y fuerzas que salieron de Miranda a proteger, se retiró la facción, continuando su marcha é ignorando los detalles de la refriega. También participa que las facciones de Elio y Olo han pernoctado en Peñacerrada, Payueta y Baroja, saliendo á las once de ayer para Bernedo.

La temperatura máxima en Madrid, fué ayer de 27º grados y la mínima de 8º.

Hoy tenemos noticias y detalles del asesinato del valiente y desgraciado teniente coronel Martínez, jefe del batallón cazadores de Madrid, llevado á cabo por sus mismos soldados en Sagunto.

Había este bizarro oficial regresado de Valencia con instrucciones del capitán general interino, el mismo día en el tren de las cuatro, y á las seis mandó tocar llamada é hizo formar á sus soldados en la plaza del Mercado.

Allí hizo salir de las filas á los pocos oficiales que quedaban, invitando también a los sargentos y cabos para que hicieran lo mismo, hasta que se quedó casi solo con la tropa. Entonces la arengó con voz entera, hubo de recordarle sus deberes y la obligación en que el estaba de sostener la disciplina, y fué interrumpido por tumultuosos gritos, burlas y alguna voz de ¡muera!

Esto exasperó al valiente jefe: al frente de aquella chusma declaró disuelto el batallón, arrancó el mismo sus galones y estrellas del uniforme, tiró al suelo revólver y espada, y luego dijo a los soldados que quitasen el número 2 que llevan en el cuello de sus capotes.

—Cazadores de Madrid somos y hemos de seguir siendo, fué la respuesta; ¡muera el tirano!

—Vengan, pues, uno a uno contra mí; veremos si hay quien me mate.

Oyendo esto, muchos soldados hicieron fuego y otros se echaron sobre el pobre oficial, solo é i erme, moliéndole a culatazos; pero él se defendía con desesperación, hasta que al fin cayó mal herido, y dos soldados, mas compasivos que los otros, le levantaron para llevarsele.

Aquella horda, ebria de sangre ya, no quiso permitirle é hizo de nuevo fuego sobre su víctima, procurando no herir a los soldados que le cubrían con sus cuerpos. Así llegaron á la puerta del cuartel, y el herido pudo creerse en salvo; pero con asombro vio todo el mundo que la guardia de prevención le negaba la entrada.

Los dos soldados le abandonaron entonces, y el desgraciado quiso llegar solo a su alojamiento; mas de nuevo le hicieron fuego y cayó para no levantarse mas.

Hasta aquí lo que dicen las cartas.

El diario valenciano la *Provincias* da la siguiente versión que varia un tanto de la anterior.

«El bravo coronel marchó en el tren de las tres y media á Sagunto, y al llegar supo que los soldados estaban muy soliviantados, que no respetaban á los

pocos oficiales con que contaban las compañías ni querían emprender la marcha. Hay la particularidad en este cuerpo de que los sargentos y cabos no gozan de las simpatías del soldado, ni tienen sobre ellos la influencia de otros batallones, habiendo unido su causa á la de los oficiales. Por ello sin duda, y resuelto el Sr. Martínez á dominar la insubordinación ó morir, hizo formar el cuadro en la plaza y mandó retirar á oficiales, sargentos y cabos, diciéndoles, según parece, que no acudiesen ni aun cuando oyesen tiros, pues no quería comprometer en aquel asunto á las clases del cuerpo. Quedando solo con la soldadesca, le dijo que sabía que habían amenazado con asesinarle, y que se presentaba á ellos sin temor para ver si eran capaces de tal cobardía, para lo cual dejó en el suelo el sable y el revólver pues no quería ni armas para defenderse. Les increpó duramente por su insubordinación, les habló con mas valor que prudencia, y como uno de ellos hiciera alguna acción ó proferiese alguna palabra inconveniente, el coronel se arrojó sobre él para arrancarle las insignias del cuerpo que llevaba en el cuello, tachándole de indigno de pertenecer al batallón de Madrid.

No puede precisarse lo que pasó en aquellos momentos, pero es seguro que una voz gritó ¡matad! y luego sonó un tiro, que hirió al bizarro Sr. Martínez, pero sin derribarle, y luego varios disparos que también le hirieron en el pecho, sin que cayese, sino que comenzó a retirarse, increpándoles su conducta y llamándoles asesinos. Algunos soldados parece que avanzaron entonces, disparándole sus fusiles, cuando ya había salido de la plaza, y un desalmado se dice que aun le golpeó en el suelo a culatazos.

La formación había sido en la plaza de Sagunto, donde se halla la Golgrieta, y al retirarse el desgraciado coronel lo hizo por la calle de la Carretera, en dirección á la estación, y en dicha calle quedó muerto.»

En Sagunto reinó el pánico más espantoso, porque los soldados ebrios y sin obedecer a nadie, dominaban por completo. También en Valencia hubo que tomar precauciones, porque se dijo que los cazadores se proponían ir á aquella ciudad.

Las autoridades de Valencia, en vis-

ta de que el gobierno no mostraba diligencia en contestar, y teniendo en cuenta las difíciles circunstancias por que pasaba Sagunto, se reunieron y acordaron que una comisión de la diputación pasase á Sagunto.

Para desempeñar tan delicada misión comisionóse á los Sres. D. Norberto Piñango, presidente de la diputación, don Juan Manuel Perez, D. Salvador Cervera y D. Enrique Ortiz, individuos de la comisión permanente, este último enfermo, pero que no por ello quiso dejar de marchar.

Estos señores salieron á las tres y media de la tarde del jueves, y llegados á Sagunto, hicieron reunir á los soldados en la misma plaza donde había sido asesinado su coronel, dirigiéndoles en primer término la palabra el Sr. Piñango. Manifestóles este el profundo disgusto que habían sentido todos al saber el acto ineficaz que, sin duda en un momento de ebriación y acatoramiento, habían cometido los soldados de un cuerpo tan bizarro; afeóles el crimen; díjoles que no era republicano el que de aquel modo procedía; que debían guardar sus armas para combatir á los carlistas y salvar la república; contestando los soldados con viva á esta forma de gobierno, mostrando algunos pesarosos y avergonzados, y declarando que estaban dispuestos a obedecer a la diputación, cumpliendo sus órdenes. El Sr. Ortiz les dirigió también la palabra, y llegaron algunos soldados, en prueba de su arrepentimiento, a manifestarse dispuestos a formar en columna de honor para conducir al cementerio el cadáver de su coronel, mas a ello se opusieron otros, y no se creyó prudente insistir en ello.

En este estado se les dijo que era preciso que cumplieran las órdenes del gobierno marchando á Teruel, donde aquel les ha destinado, y enseguida emprendieron la marcha, durmiendo anteanoche en Torres-Torres. Con ellos van, aunque ejerciendo escasa autoridad, los cinco únicos oficiales que hay en aquella fuerza.

En la misma tarde de anteayer se procedió a dar sepultura al cadáver del Sr. Martínez, asistiendo al entierro las autoridades y muchos vecinos que estaban contentísimos de ver alejarse de Sagunto la indisciplinada fuerza de Madrid.

gaban al mismo juego de la princesa, de suerte que la banca se arruinaba al mismo tiempo que Saint Bertrand.

El capitán proseguía su infructuoso cálculo, y él también, hipotéticamente, ganaba sumas exorbitantes. Todos, pues, estaban alegres en torno de la mesa y sonreían menos Saint Bertrand, el banquero y Barbarina.

Entre tanto los dos colores se sucedían con una regularidad desoladora, y la princesa, como un indio sobre una pista, iba empujando poco á poco á su enemigo al borde de un abismo.

La situación era crítica, Saint Bertrand perdía cada vez mas. Diez y ocho billetes de mil francos habían salido ya del bolsillo de Barbarina, y el vizconde seguía tendiéndole la mano porque en aquel momento hubieran jugado un tesoro inagotable.

La pobre niña sentía ganas de llorar ante aquel desastre y aprendía a su costa que no se debe tentar al juego.

El príncipe no la perdía un momento de vista y suspiraba al mirarla como si hubiera adivinado que el dinero que daba á Saint Bertrand no era de él sino de ella.

En cuanto á La Gruelle, golpeaba la mesa con su mano y reía hasta rechar el pulmón. El conde de Perche permanecía tranquilo y los paletos se miraban consternados a pesar de estar acostumbrados a tales escenas.

Saint Bertrand perdió seis mil francos mas y Barbarina le dió sin decir nada sus últimos billetes, los apuntó al negro y perdió también.

Entonces tendió las manos como si hubiera estado seguro de que el color le iba á ser favorable esta vez. El banquero aguardó, la princesa miraba siempre al vizconde... Reinó un breve silencio y oyóse á Barbarina que decía: —¡No tengo mas!

El conde de Perche los sacó de allí y cuando llegaron al peristilo la luz cegó sus ojos haciéndoselos cerrar. Los de Saint Bertrand estaban rojos por la fiebre; los de Barbarina húmedos por el llanto. Se fueron, sin embargo, disimulando su despecho, pero no atravesaron la calle de las Tiendas, mas llenas de gente que nunca: tomaron por un paseo solitario, y mientras ellos caminaban tristemente hacia su casa, la princesa Meledina se levantó con las manos llenas de oro y de billetes y dijo al príncipe Rogatchef con malicia:

—Ahora, como dice el adagio, querido amigo, ayúdaos y el cielo os ayudará.

V.

La misma causa produce contrarios efectos.

Durante el trayecto de la casa de Conversación á la suya, Saint-Bertrand no pronunció una palabra. Parecía enteramente aturrido. Barbarina había tomado su brazo y le miraba en silencio. La desesperación de su amante le había hecho ya olvidar su propia desventura, y suspiraba, murmurando para sí:

—¡Dios mío!... ¡Dios mío! ¡Quién hubiera podido prever...! ¡Yo soy la causa de este desastre! ¡Pero por qué se deja abatir así?... Todo ello es un poco de dinero perdido.

Después, avanzando en sus reflexiones, pensaba:

—Nunca le hubiera creído capaz de tal abatimiento. ¿Estará arruinado? ¿No tendrá nada por sí, como decía Gaskell?

Y al considerarle arruinado le compadecía y le amaba mas. ¡Cuántas en su lugar no hubieran encontrado motivo mas que para quejarse de él!

No se atrevía a hablarle. Parecía sufrir tanto que le daba miedo. Aterrado por la repetición de la misma catástrofe, no se sentía como en el baile del conde de Perche obligado a sonreír con orgullo a la concurrencia que le rodeaba, y sitiándose a solas se abandonaba al pesar cobardemente. La espresion de su rostro no era la de un desgraciado á quien se tortura, sino la de un hombre que se vuelve loco.

Caminaba maquinalmente, y Barbarina, que esperaba que el paseo acabaría por distraerle, empezó a meditar en algunas circunstancias del suceso.

—¡Como ódia a esa mujer!—se decía. —¿Y por qué? ¿qué le ha hecho? Y aquel príncipe que estaba a su lado, ¿por qué me miraba así?

Cuando llegaron al chalet Saint Bertrand se arrojó sobre un diván, y allí, pálido, con los ojos rojos, una mano escondida entre el cabello, la otra caída con abandono, permaneció inmóvil; pero su silencio era amenazador y los pensamientos se agitaban en su cerebro.

Barbarina se acercó á él, sentóse en

IV.

Los caprichos del rojo y del negro.

Barbarina quiso volver todos los días á las dos a la calle de las Tiendas, y su amante estaba cansado de los paseos por el campo, y encontraba también allí mayores motivos de distracción. Sentábase delante de una mesa como las otras mujeres y pasaba la tarde en admirar la concurrencia, en escuchar la música y en bordar.

Tuvo también su pequeña corte. El conde de Perche, hombre un tanto frío y ajustado siempre a las conveniencias, le decía galanías sin importancia. La Gruelle la entretenía con sus infortunios prorumpiendo en imprecaciones contra Eloisa que no respondía á sus cartas, jurando no volverla á ver en su vida. Hector hablaba de perros, de caballos, según costumbre, y los otros abonados al palco infernal, hablaban de la ópera, le dirigían cumplidos sobre su talento, lo cual le halagaba porque no hay artista que no sea sensible á la alabanza.

Barbarina llevaba siempre el mismo traje; un vestido de barég negro con viso negro de seda que hacía resaltar los contornos de su talle, y este vestido que le obligaba á llevar su luto, tenía un precio particular. El día en que Gaskell obligó á Barbarina á tomar los setenta mil francos, producto de sus ganancias, la niña, no sabiendo donde guardar tan respetable suma, resolvió coser todos aquellos billetes al forro de su vestido, pasando todo un día en esta invención infantil. De vez en cuando, pues, llevaba sus manos a ver si aquellos papeles continuaban en su sitio.

Algunas veces sus admirado es querían hacerla jugar; pero ella se resistía siempre por no contrariar á su amante. Entonces los mas amables arriesgaban algunos luses en su nombre; algunos veces ganaba, lo que le hacía reír como una niña y fruncir las cejas al vizconde que en todo veía un paso más hacia el abismo. Sus amigos le creían celoso y se burlaban de él, pero no eran celos lo que le hacían sentir que Barbarina tomase parte en el juego; conocía por experiencia los escosos a que el juego arrastraba.

Llegó un día en que Barbarina obser-

vó un cambio notable en su conducta; parecía querarla siempre, pero estaba preocupado, meditabundo, y parecía cuidar-se menos de ella. Hacía una semana que salía todos los días después de almorzar diciendo que iba a leer los periódicos ó á tirar a la pistola. Sus amigos se miraban con malicia cuando pronunciaban el nombre del vizconde, y el capitán y Mr. Gregoire habían cesado en sus visitas.

Un miércoles por la mañana, el vizconde tenía un aire tan singular, que Barbarina, creyéndole de veras enfermo, le propuso enviar á buscar un médico; pero él a tranquilizó, hizo un esfuerzo para sonreír y se separó de ella diciéndola que iría á buscarla al paseo á las tres.

Aquel día Barbarina preguntó por vez primera si le era fiel, porque su turbación le revelaba algun misterio: en el dolor que le causó esta vaga sospecha, pudo apreciar todo su amor. Abatida por la duda, resolvió al punto aclarar sus sospechas, dejó su casa una hora después que él, decidida á saberlo todo y se dirigió á la casa de Conversación.

Habia advertido que él salía de allí todas las tardes cuando iba á encontrarla á la calle de las Tiendas, y que la princesa Meledina salía, igualmente, á los pocos instantes. La primera vez Barbarina le preguntó si había jugado; él había respondido que no, pero con poco aplomo.

—¿Había, pues, ido al juego solo por buscar aquella mujer? Buscó primero aquel día por aquellas avenidas, y no le encontró; preguntó á La Gruelle que le dijo también no haberle apercebido, y continuó por la calle de las Tiendas: pasó por delante de la casa de Conversación y detúvose un vago rubor para entrar sola en la sala de juego, esperando que si estaba allí le vería salir, y al efecto sentóse en el peristilo cerca de la orquesta y sacó su lator.

Sin embargo, estaba harto agitada para manejar con destreza su aguja. Su mano temblaba y se pinchaba a cada instante los dedos. Los hombres que pasaban la miraban, y uno sobre todo, fijaba en ella miradas ardientes. Era el príncipe Rogatchef.

Irritada de la curiosidad de que era objeto y de no poder averiguar nada, decidióse a arriesgarlo todo y recogiendo su labor entró en el salón.

La comision volvió a Valencia en el último tren, despues de haber prestado un buen servicio a la ciudad y al orden público. Y parece que regresó afectada de la indisciplina de los cazadores, entre los que parece hay un gran núcleo cuya actitud indica que están lejos del arrepentimiento, y puede dar serios disgustos, sirviendo de levadura para malear otros cuerpos.

SEGUNDA EDICION.

Anoche celebraron una importante reunion privada los diputados de las Cortes Constituyentes en el salon de sesiones del Congreso, y con asistencia de unos 180 representantes. Presidió el Sr. Polanco, y concurrieron los ministros de Gracia y Justicia y Ultramar señores Fernando Gonzalez y Sorni. Tenia por objeto recordar el procedimiento que ha de seguirse en la eleccion de la comision de Constitucion.

El pensamiento de los diputados, y así lo declararon, por lo que puede juzgarse como acuerdo, es que la nacion se divida en catorce cantones, que serán los siguientes: Puerto-Rico.—Baleares.—Canarias.—Cataluña.—Valencia y Murcia.—Castilla la Nueva.—Castilla la Vieja.—Andalucía baja.—Andalucía alta.—Estremadura.—Aragon.—Vascongadas y Navarra.—Asturias.—Galicia, y otros dos que no recordamos, pero cuyos nombres se pronunciaron. Se compondrá, pues, la federacion española de catorce cantones.

El Sr. Castelar propuso que, para la eleccion de la comision constitucional se nombrase una comision nominadora, compuesta por mitad de republicanos conservadores e intransigentes, los cuales designarán once diputados, que, en union de otros catorce, representando cada uno un distinto canton, compondrán un total de 23, número de los encargados de confeccionar el proyecto de Constitucion. Los once primeros serán elegidos entre las notabilidades de la Cámara. Este procedimiento fué aprobado despues de un ligero debate.

A fin de evitar divisiones, no se nombrará presidente para la comision; el de la Cámara será el encargado de presidir sus reuniones, pero sin voto. Así se acordó tambien. De la constitucion de los Estados nada se habló, pues su confeccion queda encargada a las asambleas de canton: cada una acordará lo que crea conveniente.

La sesion terminó a las doce.

La Iberia publica hoy un artículo encaminado a defender al pueblo de Madrid contra los federales que intentan ver en la antigua corte española un centro absorbente y pretenden aniquilarlo.

Supone un colega que el ofrecimiento de la embajada de Paris al Sr. Figueras es una invencion, toda vez que no está reconocida aun la república por Francia, ni el Sr. Figueras absuelto de la responsabilidad que contrajo al abandonar el alto cargo que ejercia.

Parece que la guardia civil, reconstruida en Granada, ha recibido orden de trasladarse a Almeria.

Dice un colega que se habla del general Sanchez Bregua para un cargo importante, donde puede prestar grandes servicios atendida su pericia militar.

El Banco de España ha facilitado al Tesoro un nuevo anticipo de 23 millones de reales en las condiciones usuales, segun dice un periódico. Con esta suma se pagaran las obligaciones de guerra más apremiantes.

Parece seguro el nombramiento, entre otros, de los Sres. Castelar, Figueras, Maisonnave, Palanca, Orense, Oala y Diaz Quintero, para formar parte de la comision de Constitucion. Tambien se dice que para evitar discusiones enojosas en el seno de esta comision será nombrado presidente nato, con voz y sin voto, el que lo es de la Asamblea.

El Imparcial aplaude la disposicion que se ha dicho va a dictarse próximamente para facilitar la entrega de garantías de préstamos depositadas en el Banco de España a los tenedores de pagarés vencidos, adoptándose las precauciones necesarias para dejar a salvo los intereses del Tesoro.

La fuerza de Aragon que salió el miércoles de Valencia, y que asciende a unos 600 hombres, llegó a Uldecona, y de allí ha sido destinada a cubrir la línea del Ebro, situándose la mitad en Cherta y la otra mitad en Flix.

Los soldados de Mérida, que tambien marcharon a Uldecona y que parece eran 83, y los de las Navas, que eran 70, pasan a Amposta. Allí irán 38 soldados más de las Navas que se han podido recoger en Valencia.

Segun la Lucha, de Gerona, al pasar el regimiento de América con direccion a Santa Eugenia, por una calle de la poblacion, se insubordinó, resistiéndose a continuar la marcha, a pretexto de la lluvia, desoyendo la voz del jefe y el toque de corneta. Enterado del suceso, el general Martínez Campos se personó en el sitio de la ocurrencia, siendo inútiles cuantos esfuerzos realizó para hacerse obedecer. Salio entonces por la puerta Alvarez, dejando ordenes reservadas a la guardia, quedándose allí un ayudante, que cerró las puertas; pero en vista de esto los insubordinados se

empeñaron entonces en salir, llegando a cargar sus fusiles, y a amenazar a la guardia y al mismo ayudante, que cumplieron la consigna recibida. El conflicto, que era inminente, logró evitarlo el gobernador civil, interponiéndose entre la puerta y los amotinados.

El reputado médico de Zaragoza doctor D. Gaspar Lopez ha pasado a los baños de Panticosa para ejercer su profesion. Es de esperar tenga allí una brillante acogida.

El brigadier Rodriguez Tharmes, capitán general que era de Granada durante la deplorable colision que ensangrentó las calles de la capital, y a quien la prensa y las correspondencias particulares han acusado de falta de iniciativa y tacto para evitar aquellos tristes sucesos, atribuyéndole gran responsabilidad en los hechos, ha dirigido un comunicado al Diario español, en el cual declina toda parte de culpa, declarando «que desde el momento en que apareció el peligro telegráfico al gobierno, de acuerdo con el gobernador civil, sin que, desgraciadamente, se recibiese de Madrid respuesta alguna.»

El día 10 el regimiento de San Fernando se sublevó en Vich, negándose a obedecer a sus jefes y a combatir a los carlistas. Los diputados provinciales Sres. Lostau y Roig y Minguet lograron, segun se dice, calmar un poco a los soldados. Al saberse la proclamacion de la república federal, el gobernador no dejó salir a las tropas; pero unos veinte soldados salieron sin su permiso. Consideró el jefe tal desobediencia como un acto de indisciplina, y a pesar de las gestiones de los diputados, segun aseguran, insistió en querer castigar a los culpables. El mismo batallon habia de ser enviado ya a alguno de sus jefes y no se mostraba muy dispuesto a volverlos a admitir.

El Sr. Casaldueiro pidió ayer al gobierno que llevara una ley a las Cortes separando la política de la administracion y estableciendo bases generales y justas para la provision de los destinos públicos, pero declarando amovibles todos los destinos mientras esa ley se hace.

Se ha publicado la segunda edicion del notable escrito El Consejo de Estado y la república, debido a la pluma del señor Balbin de Unquera, el trabajo más completo que hasta ahora se ha visto sobre la compatibilidad y necesidad de aquella institucion dentro de la república, tan curioso por los datos que contiene, como por las irrefutables razones que aduce para probar que la administracion popular debe ser la más ilustrada.

En el solemne acto de la inauguracion de las escuelas municipales públicas y gratuitas de adultos de Madrid, verificada el jueves último en el ayuntamiento, leyó el inspector especial facultativo de la primera enseñanza de esta capital D. Valentin M. Mediero, un notab e discurso encareciendo la gran importancia de la creacion de estas escuelas, que han de ser; a no dudar, los verdaderos cimientos de la regeneracion social.

El Sr. Moreno Rodriguez ha dirigido desde Arcos una comunicacion a las Cortes, participando que no habiendo podido asistir a las sesiones, se adheria a la mayoría sobre la proposicion de ley que establece como forma de gobierno la república federal.

Dice hoy la Iberia: «Anoche se leyó en el café de Fornos un telegrama espedido en Murcia y dirigido al diputado de aquella capital, Sr. Galvez, diciéndole que habia tenido lugar un alzamiento general carlista en la provincia, que difícilmente se podrá combatir, y pidiendo a dicho representante se pusiera en camino inmediatamente.»

En el ministerio de la Gobernacion se aseguraba que no tenian conocimiento de semejante levantamiento.

El número que ha publicado últimamente la acreditada revista la Ilustracion Española y Americana, que dirige el infatigable editor don Abelardo de Carlos, contiene entre otros notables artículos, uno sumamente curioso, que lleva por título Enseñas y colores, debido a la pluma del reputado escritor don M. M. Caballero de Rodas.

Un periódico dice que el Sr. Ladico, ministro de Hacienda, ha prometido a las Cortes que el personal de su ministerio será republicano federal. No es exacto. Lo que dijo fué que preferiria a estos.

Dos cartas de Moya de fecha 10 y 11 recibimos hoy. La primera da cuenta de la entrada de los carlistas en el pueblo, mandados por D. Alfonso, al que acompañaba la conocida por D.ª Nieves. Las fuerzas todas umaban unos 1800 hombres, distinguiéndose dos compañías de zuavos muy bien uniformadas y con armamento Remington.

La segunda carta da pormenores más curiosos, y dice así:

«Como ya indiqué a Vd. en mi anterior, las fuerzas carlistas que acompañaban a D. Alfonso y su esposa doña Maria de las Nieves marcharon de esta para Castelltersol, en donde han pernoctado la pasada noche. A las seis de esta mañana han vuelto a venir a esta poblacion en donde han permanecido hasta las diez, partiendo a esta hora

con direccion al Estany, en número de unos 1400 y 100 caballos, entre los que van una seccion de lanceros y parte de los que cogieron en Sanahuja.

La mayor parte de la fuerza ya armada ya con fusiles Berdan, y con Remington los zuavos. En cambio si han mejorado el armamento han perdido en uniformidad, pues entre ellos se ven todos los tipos provinciales de España, vistiendo cada uno a su manera; pero no puede negarse que su personal es mucho mejor que al principio, y que lo: uniformes de los jefes, entre los que se conocen muy bien algunos que se han pasado del ejército, nos recuerdan al ejército carlista que luchaba en defensa de esa misma causa hace ya 36 años. He visto entre ellos a un joven oficial de marina, con su uniforme aun, que se les ha incorporado poco ha.

Me olvidé en mi anterior el decir a Vd. que, como siempre, no echaron en olvido la recaudacion de un trimestre de contribucion, del que se llevaron en pocas horas setecientos u ochocientos duros, pero en obsequio a la verdad no debemos quejarnos, pues a los morosos no ha llegado a exigirseles el 100 por 100 de premio como lo han hecho en Castelltersol y en otros puntos.

Al marcharse han dejado un oficio desterrando al alcalde Casimiro Llobateras fuera del radio de diez horas de Moya, y otro haciendo lo propio, pero a mayor distancia, con el joven profesor de instruccion pública D. Valentin Brossa, sugeto apreciable por todos conceptos.»

Han terminado de la escuela nacional de Música los exámenes generales del presente curso. Se han presentado 469 alumnos de ambos sexos, que corresponden a la enseñanza oficial, lo que, en su mayor parte, han sido examinados en dos asignaturas y 13 con el caracter de enseñanza libre. Los resultados han correspondido, como era de esperar, al interés y celo con que los profesores dirigen sus clases.

El martes 17 daran principio los cursos o ejercicios públicos de oposicion a premios en las enseñanzas de solfeo, canto, flauta, clarinete, violin, contrabajo y piano; finalizando con los de composicion que tendrán lugar el 28 del corriente.

Con el título de Carlota Didier, una página de 1793, acaba de publicar el señor Palet y Villava un interesante libro dedicado a propagar el espiritua-lismo cristiano, y que tendrá sin duda excelente éxito.

Los conciertos del Retiro continúan siendo centro de la mejor sociedad de Madrid. En el de anoche se aplaudieron mucho las obras ejecutadas, repitiéndose varias.

Habia como de costumbre una porcion de hombres en torno de la mesa de juego; acercóse y la hicieron sitio; pasó su vista por todos los jugadores y entre ellos su amante no estaba. Sintió dilatarse su corazón, y ya se reconvenia por sus sospechas, cuando un ruido confuso que venia de la segunda sala que comunicaba con la primera, llamó su atencion. Tambien habia mesa de juego en aquella sala, y mucha gente entraba y salia; ella tambien entro.

Al punto vió a Saint-Bertrand, que estaba de pie junto a Mr. Gregoire, que con las cartas en la mano tallaba el treinta y cuarenta. Tenia la mano apoyada en la mesa, junto a un paquete de billetes de banco.

La princesa Meledina, sentada enfrente de él, le miraba; pero él, preocupado, con las cejas contraídas, siguió con mirada ansiosa las cartas que caian en la mesa, contaba con más rapidez que el capitán Dueroquet, siempre de pie en su puesto, los puntos que salian. Cuando habia perdido, y su dinero, recogido por la paleta fatal, iba a reunirse al del banquero, una sorda exclamacion salia de sus labios.

Barbarina, al verle, se tranquilizó; habiale bastado una mirada para comprender que lo que llevaba allí al vizconde era el juego, no la princesa; y con la alegría de su descubrimiento, con el capricho que tenia de jugar si quiera una vez, acercóse a su amante, pasó por el suyo su brazo, y él, que se habia vuelto estremecido al contacto de la mano de la joven, quedóse indiferente al verla; parecia vivir no más que para el juego; ella respetó su preocupacion y nada dijo.

El vizconde habia empezado por ganar, ahora perdía; y como jugaba al maximum, es decir, seis mil francos por jugada, Mr. Gregoire le dirigia miradas de reproche; pero el vizconde no parecia cuidarse de ellas.

Una cosa tenia a todos los asistentes interesados; que la princesa Meledina jugaba contra Saint-Bertrand. Ponia como él seis mil francos por jugada, pero siempre al color opuesto. El dinero que Saint Bertrand perdía no aprovechaba, pues, a la banca sino a la princesa, y ésta fria, impassible, con su máscara de bronce, fijaba su fascinadora mirada en Saint Bertrand, como si estuviera segura de infundirle con ella la desgracia.

Saint Bertrand no sabia resistir aquella mirada; queria en vano evitarla, y sin embargo, encontraba siempre con ella; hubiérase dicho, una hiena y una pantera avizorando la misma presa y disputandola con encarnizamiento.

Barbarina comprendió al punto que aquella partida era importante. Si no habia visto los billetes pasar rápidamente de manos de su amante a manos de aquella mujer, la partida de éste le decia lo largo que habia sido el suplicio. Permaneció, pues, al pronto como anonadada, como el niño que al estender su mano para coger una flor, se hubiera encontrado de repente con la cabeza de una víbora en el cáliz.

Entonces quiso huir, arrancar a su amante de aquel peligro que no habia podido prever; pero él apartandola de si con ademán de marcado enojo, arrojó nuevos billetes sobre la mesa. La joven comprendió todo lo inútil de sus esfuerzos y permaneció inmóvil, aterrada.

La casualidad parecia divertirse en aquel momento con los jugadores, y pasaba el negro y pasaba el rojo sin formarse una sola serie ni aun de tres tantos.

Saint Bertrand, contrariado por las miradas de la princesa, jugaba sin método, sin plan, con un ardor febril como quien corre desalado detrás de su dinero. Algún vez, solo para probar a la suerte, jugaba un Luis; entonces ganaba. Alientado, se empenaba en una jugada seria, entonces perdía; los espectadores lo celebraban, y a medida que el monton de billetes se iba reduciendo delante de él, la princesa le envolvía más y más con sus miradas.

Aquella sorda guerra que se hacían dos enemigos en presencia de tan numerosa reunion, tenia peripecias bastante estrañas. Por tres veces el vizconde arriesgó su último billete de mil francos; por tres veces ganó lo que habia perdido. La última vez tuvo tentaciones de retirarse. Barbarina se lo suplicaba con dulce acento; pero el orgullo del vizconde estaba empenado, queria triunfar de aquella mujer tan serena, que ganaba y perdía sin inmutarse; y con el ardor del soldado herido que va a tomar su revancha en la pelea, el vizconde empezaba, hasta que por fin perdió todo lo que poseía.

Mientras duró este combate singular, el buen Gregoire hacia votos por Saint

Bertrand; pero sus votos eran inútiles, y al fin sus propias manos consumaron la ruina del vizconde.

Mientras estendia las cartas dirigia a Barbarina miradas de súplica como si quisiera decirle:

—¡Va a perderlo todo! lleváosle;—mientras el capitán prosiguiendo su cálculo decia para sí:—Si hubiera seguido mis lecciones ganaría sin remedio.

La Gruelle que acababa de entrar jugó tambien y ganó; lo mismo le pasó al principe de Rogatchef, que mientras jugaba no separaba sus ojos de la princesa Meledina. Hubiérase dicho que entre los dos habia empeño marcado en arruinar al vizconde, porque cuando esta perdió su último billete, cambiaron los dos una mirada.

Barbarina acabó por advertir el antagonismo de su amante y la princesa, y al sabiendo a qué atribuirlo, creyó que entre ellos habia mediado alguna aventura amorosa en otro tiempo, y que la princesa al verle unido a otra mujer se vengaba. Entonces tomó ella tambien por su propia cuenta parte en aquel duelo, y en el instante que vio que su amante, perdido su último Luis, registraba en vano sus bolsillos, un estraño proyecto cruzó por su mente y apartóse a un rincón para ponerle en práctica.

Se hizo entonces en el juego una especie de entreacto, y mientras, Saint Bertrand permaneció de pie, clavado en su sitio, sabiendo que nada poseia, no esperando nada de los otros ni de él mismo, y sin embargo, sin poderse mover de aquel sitio, aterrado, fuera de sí. Una nube cegaba su vista, y hubiera bastado el débil empuje de un niño para derribarle en tierra. ¡Todo el mundo le miraba; todo el mundo le preguntaba si tenia más dinero que esponder, si pensaba jugar a crédito!

De repente Gregoire tomó de nuevo las cartas, hizo cortar a su vecino de la izquierda y dijo:

—Señores, juego. Precisamente en aquel momento Barbarina se acercaba de nuevo a la mesa. No habia necesitado más que dos minutos para sacar las tijeras de su neceser de costura, desoscer el forro de su bolsillo y colocarse de nuevo detrás de Saint Bertrand.

El vizconde estaba siempre de pie delante de la princesa; tenia apoyada

su mano sobre la mesa y la otra colgaba con abandono.

El jugador desplumado está siempre en ridículo y sufre su amor propio aun mas que sus intereses. Jugar y perder es ser vencido, aparecer inferior al que gana, y causa cierto rubor, cierta vergüenza semejante a la del zorro que se viera siempre cogido en la misma trampa.

Todos los concurrentes, pues, se reian mirando a Saint Bertrand. De repente, en el momento en que Gregoire se sentaba de nuevo a la mesa, volvióse al contacto de una mano con la suya, y su corazón se dilató al encontrarse esta vez con Barbarina; palpó los billetes que aquella le ofrecia, lo comprendió todo y no vaciló un instante.

—¡Juego maximum!—dijo. Y colocó los billetes de la joven al rojo.

Eran precisamente seis.

—¡Maximum!—dijo al mismo tiempo la princesa, y apuntó al negro.

El banquero volvió treinta y ocho para el negro, cuarenta para el rojo. Saint Bertrand perdió, pues, el primer golpe.

—Sin embargo, no se desconcertó; tenía en la mano otros billetes y sin reflexionar en lo villano de su accion, sin mirar más que al deseo de su alma de triunfar de su adversario, hubiera echado sobre la mesa no solo los billetes de Barbarina, sino su vida entera!

Palido, como si toda su sangre se hubiera escapado de sus venas a la par que el dinero de sus dedos, con los ojos desmesuradamente abiertos, seca la boca, experimentaba esa rabia concentrada, que le hubiera muerto allí mismo si hubiera sido de constitucion menos fuerte.

Barbarina esperaba siempre que se repondria de sus pérdidas, y le daba nuevos billetes.

—¡Yo le he traído aquí!—se decia la pobre niña;—a mí me toca salvarle. Desesperábase, sin embargo, al ver la rapidez con que se iba el dinero en aquel juego infernal, porque treinta mil francos habian pasado ya de su mano a la de la princesa Meledina, y vela con terror que en breve no le quedaria nada.

El fin de la partida fué interesante. La Gruelle, el conde de Perche, Hector, el principe Rogatchef y otros varios, su

El eminente y acreditado profesor de medicina y cirugía, catedrático de anatomía del colegio de S. Carlos D. Pedro Velasco, ha estraído a la desgraciada Juana Acete un gran tumor llamado *lipoma*, de peso de cuatro libras, con tal habilidad y destreza, que en diez días que hace practico tan delicada operación, ha quedado completamente curada la paciente. El Sr. Velasco, impulsado por sus sentimientos filantrópicos la ha operado y asistido gratuitamente.

Sabemos que el aficionado a caballos Bonifacio Arias, está preparando uno para mandarlo a la exposición de Viena, en el certamen que tendrá lugar en el mes de setiembre. Según los inteligentes, es notable por sus proporciones y belleza, y se cree que será uno de los que tengan premio por sus condiciones y buen tipo. Dicho caballo es de pura sangre española, y pertenece a la ganadería de los señores Corbachos, de Montellano (Sevilla.)

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 14.
En la Bolsa se han cotizado:
El 3 por 100 francés a 56.60.
El 5 por 100 id. a 90.80.
El exterior español a 20 5/8.
Consolidados ingleses a 92 3/4.
En el Bolsin se han hecho:
El exterior español viejo a 19 7/8.
El interior español a 15 9/16.

Paris, 14 (noche).
La Asamblea nacional ha aprobado el acta de los Sres. Ranc y Guyot. La comisión encargada de dar dictamen sobre la solicitud para procesar al Sr. Ranc, se compone de 13 individuos favorables a que se conceda la autorización, y de dos contrarios. El periódico legitimista la *Union* supone que doña Isabel de Borbon ha ido a Roma con la esperanza de que el Papa alentará al partido alfonsista, lo cual no cree dicho diario.

Paris, 14 (noche).
Parece que un consejo de ministros se ha acordado llevar a efecto, inmediatamente, la sentencia que dictó el consejo de guerra, contra los autores del asesinato del teniente coronel de cazadores de Madrid, Sr. Martínez, aun cuando aquella sea la de muerte. El gobierno, dicen sus amigos, está resuelto a restablecer la disciplina en el ejército, por todos los medios que marca la ordenanza, cueste lo que cueste.

El Sr. Lopez Borreguero insiste en la dimisión de su cargo de oficial de la secretaría de Guerra.

Anteayer llegaron a Viena los jurados españoles para la exposición señores Cardenera, Rincon, Gil de Leon, Garcia Martinez, Muñoz Rubio, Arrieta, Luna, Azcarate, Zuloaga, Blanco y Zapata, que fueron recibidos en la estación por la comisaria.

Para la sección política recientemente creada en el ministerio de Gracia y Justicia han sido nombrados dos auxiliares y dos escribientes.

Aun no ha sido nombrado el oficial que se ha de encargar de este negociado.

El subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia Sr. D. Manuel Ruiz de Quevedo tiene, como hemos dicho, anunciada la dimisión de su cargo, que únicamente aceptó como un compromiso de la amistad y cariño que profesa al Sr. Salmeron.

Segun nuestras noticias no le será aceptada por el Sr. Gonzalez, que se propone seguir en un todo la marcha indicada por su antecesor.

Nuestro querido compañero D. José María del Campo y Navas acaba de sufrir la pérdida de un hijo, cuya breve existencia ha sido acibarada por nueve años de horribles e incansables sufrimientos.

Acompañamos a nuestro buen amigo y su familia en tan honda pena y les deseamos resignación para soportar esta desgracia.

Un espantoso crimen se ha cometido en Avila a las seis de la mañana de ayer, segun carta que tenemos a la vista.

Dos hermanos, de oficio panaderos, parece que habían tenido alguna cuestión sobre si el uno vendía mas que el otro, y al llegar a la calle de Caballeros, el menor invitó al otro a tomar una copa en la taberna de la misma calle y al entrar le dió dos puñaladas deándole muerto en el acto. Al grito de *me ha muerto mi hermano*, acudió la mujer del asesinado que se encontraba a pocos pasos, presenciando con este motivo los transeúntes una escena desgarradora.

La República democrática se equivoca al suponer que tratamos de ayudar al Sr. Estévez en proyectos de dictadura que nuestro colega le atribuye. Las dictaduras se ganan por la superioridad de los que las toman o por la debilidad de los pueblos que se dejan subyugar, y nunca fué nuestra misión la de ayudar a empresas de cierto género. Damos noticias, como siempre, y no hacemos la causa de ningún partido, contentándonos con procurar por todo lo que puede contribuir al orden y al bien de la patria.

Tenemos motivos para reiterar la noticia que hace días anticipamos a nuestros lectores, respecto al pronto restablecimiento de la circulación de trenes, en la totalidad de la línea del Norte. Muy pronto los viajeros podrán ir directamente de Madrid a Irun.

En la madrugada de hoy los voluntarios de la República de Orihuela han dispersado en las inmediaciones de la población a una partida carlista, haciéndole 14 prisioneros que en su huida arrojaban boinas, municiones y armas. La guardia civil tambien les ha hecho cuatro prisioneros.

Aun no se ha tratado en Consejo de ministros de los nombramientos de secretario de la Guerra ni de los capitanes generales y altos funcionarios militares.

Parece que el ministro de Estado señor Muro se propone reformar el reglamento orgánico de la carrera diplomática y consular que publicó el Sr. Sagasta, siendo ministro del ramo.

Se asegura que el gobierno no tardará muchos días en presentar a las Cortes un proyecto de ley de empleados de las carreras civiles.

Hoy no ha habido consejo de ministros.

Esta mañana ha llegado a Madrid el nuevo gobernador civil de la provincia Sr. Hidalgo y Caballero, y hoy tomará posesion de su cargo.

Esta mañana se han embarcado en Santander en el vapor-correo de Cuba Comillas 94 prisioneros carlistas.

Ayer se encontraban en Arratia las facciones que, segun se dice, iban perseguidas por las columnas del general Nouvilas.

Ha fallecido en Valladolid el mariscal de campo D. José Inestal, que se hallaba de cuartel en aquella plaza.

El coronel Reina ha solicitado cuatro meses de licencia para la Península y el extranjero, con objeto de tomar baños y atender a la completa curacion de la grave herida que recibió en Manaria.

Está anunciada una interpelacion del Sr. Garcia, director de la *Discusion*, sobre la impunidad en que se ha dejado a los autores y firmantes de los carteles que aparecieron el miércoles en las calles de Madrid, escitando a la insurreccion contra las Cortes.

El centro republicano-federal de Ciudad Real ha pedido al gobierno sostenimiento en su puesto al jefe económico don Angel Arenas, cuyo relevo había pedido por telegrama el comité de dicha ciudad. Se nos dice tambien que casi todos los pueblos de la provincia firman esposiciones en apoyo de los deseos del centro republicano.

Desde que las fuerzas del general Velarde se insubordinaron en Igualada, los carlistas se han hecho dueños de aquella zona, por donde hace días no se ve ninguna columna del ejército.

Los diarios de Barcelona llegados hoy confirman las noticias que antes circulaban sobre celebracion de fiestas y bailes en los templos de aquella ciudad que se entregaron a los voluntarios para cuarteles. En la iglesia de San José se celebró un animado baile en la noche del miércoles, sirviendo el órgano de orquesta y concurriendo el general Patiño, el gobernador civil y el alcalde popular.

Esta mañana ha aparecido en las esquinas un anuncio suscrito por una comision de republicanos federales convocando para las dos de la tarde en el Obelisco del Dos de Mayo a sus correligionarios, con objeto de organizar una manifestacion contra el nombramiento del Sr. Hidalgo y Caballero para el cargo de gobernador de Madrid, fundándose en que es amigo del señor Rivero y en que el pueblo no le quiere. A la hora que marca la convocatoria, pocas eran las personas que habían asistido al sitio designado.

Organizada la manifestacion, uno de los concurrentes tomó la palabra para esponer el objeto de aquella y propuso que se nombrase una comision que pasase a manifestar sus deseos al presidente del poder ejecutivo, como en efecto se acordó.

El Sr. Pi los recibió con su amabilidad acostumbrada, y despues de escuchar las razones en que se fundaban para pedir la destitucion del Sr. Hidalgo, les hizo presente que este señor era republicano hacia mucho tiempo, desde el año 37; que había sido diputado constituyente y senador y que había votado la república; que nada significaba el que hubiera sido amigo del Sr. Rivero, puesto que la mayor parte de los individuos que forman el ministerio lo ha sido tambien.

Uno de los individuos de la comision insistió en que no es conocido del pueblo de Madrid el Sr. Hidalgo, y que una vez proclamada la federal, era necesario que la provincia nombrase su gobernador por sufragio universal.

El Sr. Pi contestó que esto significaba poca confianza por parte del partido republicano de Madrid, al que pretendian representar, y que, ademas, eso no se puede hacer en la actualidad hasta que esté votada la Constitucion por las Cortes y se hayan formado los cantones; añadiendo que no él, sino el Con-

sejo de ministros todo, tenía completa confianza en el Sr. Hidalgo; y que, por otra parte, el Sr. Córdova y Lopez se halla gravemente enfermo.

La comision, que quedó con estas esplicaciones algo mas satisfecha, fue a dar cuenta del resultado de sus pretensiones a los manifestantes, que esperaban, parte a la puerta del ministerio de la Gobernacion, y parte en el Prado.

La manifestacion se disolvió, despues de esto, pacíficamente en el Prado.

El secretario del gobierno civil, señor Corominas, presentará mañana la dimision de su cargo, fundandola en incompatibilidad con el de diputado y en motivos de salud.

Segun telegrama de ayer parece que D. Carlos ha dado ordenes terminantes a sus partidarios para que no pongan impedimento alguno a la libre circulacion de los trenes del ferro-carril del Norte en toda la estension de la línea. Hoy se aseguraba que los legitimistas franceses habían influido para esto hasta el punto de obtener que D. Carlos no exigiera indemnizacion de ninguna clase a la empresa del Norte. Ya en otra parte decimos que los trenes circularan en breve.

Coincidiendo con el paso por Zaragoza del Sr. Figueras, se hizo correr la voz en aquella capital de que los señores Castelar y Salmeron habían escapado a Portugal. Así lo dice el *Estado aragonés*.

Se ha suicidado en Puerto-Rico, disparandose un tiro de revolver en la sien, un comandante de caballería que lleva un apellido muy conocido en los círculos de esta capital y que tiene dos hermanos que han ocupado altos puestos.

Mañana, con motivo del desestero no habrá despacho ni se recibirá a nadie en el ministerio de la Guerra.

El coronel Sr. Lopez Carrafa, se encuentra enfermo.

Parece ser que el gobierno mandará formar en breve una columna compuesta de 4000 carabineros y 2000 guardias civiles, para cooperar a la mas pronta terminacion de los carlistas.

Dentro de unos días saldrá para Francia y con direccion a Stokolmo el Sr. Lorente, nombrado para representar a España en aquella corte. El señor Lorente, que hasta ahora ha desempeñado la legacion de Venezuela, llevaba algun tiempo ya en comision en Madrid como tal encargado de negocios. Nos consta, que no pudiéndose prolongar esta comision por haberse creado en Venezuela una plenipotencia, se le declaró cesante, espresando el decreto que el gobierno quedaba muy satisfecho del celo e inteligencia con que había desempeñado el cargo y proponiéndose utilizar brevemente sus servicios. El Sr. Lorente solo ha estado cesante algunos días.

A nuestro amigo y querido compañero de redaccion, Sr. D. Mariano Guillen y Mesa, se le ha concedido el empleo de comandante de milicias disciplinadas de la isla de Cuba, por los servicios milita es que prestó en aquella isla durante la campaña.

Dícese que las fuerzas de carabineros y guardia civil que se mandan a combatir a los carlistas, deberán reunirse en breve en Aranjuez, y que probablemente, a no ser que imperiosas obligaciones se lo impidan, serán mandadas por el Sr. Estévez, actual ministro de la Guerra.

Mañana a las doce habrá consejo de ministros en la secretaría de Gobernacion.

Hoy ha zarpado el vapor-correo *Comillas* del puerto de Santander, con rumbo a las Antillas, conduciendo la correspondencia pública y de oficio.

Parece que el Sr. Figueras se halla ya en Aguas Buenas, a cuyo punto sabemos se le han dirigido algunos telegramas desde Bayona.

Por telegramas recibidos hoy, se sabe que ayer se levantó en Fonseca, provincia de Toledo, una partida carlista compuesta de 16 hombres, de los cuales uno lleva el uniforme de comandante. Su aparicion ha tenido lugar en la dehesa del Castañar, de donde se llevaron tres caballos y dos escopetas propiedad de los guardas, ignorándose la direccion que habrán tomado. Han salido dos columnas en su persecucion y se espera que le den alcance de hoy a mañana, si antes no se internan en los montes.

Hoy se ha dicho que en Badajoz se temía un movimiento en sentido alfonsino, y que con este motivo el gobernador había mandado varios telegramas al gobierno. Hemos procurado informarnos en los centros oficiales y no nos ha sido posible.

Parece que realmente ha habido alguna escitacion en Badajoz, pero, segun nuestras noticias, dista mucho de tener el carácter ni la importancia que se le atribuye.

Pronto serán provistos los juzgados vacantes en los que se presentaron al concurso y los que han hecho oposiciones, dándose participacion a los cesantes del ramo que han solicitado volver a la carrera.

El cuerpo de carabineros está pagando un gran contingente a nuestras discordias civiles. En Irun, Granada, y Miranda de Ebro, ha tenido no pocas bajas por fusilamientos, muertes y heridas en campaña.

Parece que se trata de habilitar un salon especial de conferencias en el Congreso para los ex-diputados y ex-senadores, separado del salon grande, y otro para las personas que, sin este carácter, obtengan tarjeta de entrada.

El diputado por Puigcerda Sr. Roqué y otros van a presentar una proposicion para que se conceda a aquella heroica ciudad el título de *invencible*, y se otorguen pensiones de 8 rs. diarios a las viudas ó huérfanos de los que murieron en su defensa y a los heridos inutilizados para el trabajo.

Se ha encargado del gabinete particular del ministro de Hacienda el Sr. Fiol, oficial de la contaduría Central.

El profesor de medicina Sr. Rodriguez Seoane, diputado a Cortes que ha sido en varias legislaturas, acaba de recibir despues de unos brillantes ejercicios el grado de doctor en dicha facultad. El Sr. Rodriguez Seoane, partidario entusiasta de los nuevos estudios medico-esperimentales, sale uno de estos días para el extranjero a perfeccionarse en esta clase de conocimientos, que piensa despues contribuir a propagar en España.

Los médicos supernumerarios del cuerpo facultativo de beneficencia municipal tratan de reunirse a la mayor brevedad con el objeto, segun nos dicen, de protestar contra lo que a dichos señores se refiere en los artículos del reglamento hecho por el señor comisario general de dicho cuerpo.

D. Remigio Garcia Rubio, secretario del consejo de Filipinas, ha sido trasladado de jefe de negociado a la comision de balanzas.

El Sr. Rubio, a quien particularmente se ha consultado si aceptaría la embajada de España en Londres, parece que ha contestado que por ahora no puede aceptar cargo alguno, y menos uera del país.

Aun no está resuelto si se suprimirá el cargo de secretario general del ministerio de la Gobernacion.

Todavía no se ha ocupado el consejo de ministros de los nombramientos de gobernadores, y es probable que tarde algunos días en verificarlo, puesto que la cuestion de hacienda es la que más llama la atencion del gobierno.

Se calculan en más de cien hombres los que ayer salieron de Orihuela, provincia de Alicante, a incorporarse a la faccion. Así lo dicen telegramas oficiales de la capital.

Hoy ha fondeado en el puerto de Málaga la goleta de guerra inglesa *Hart*.

Es probable que de un día a otro venga a Madrid el general Velarde.

A las tres de esta madrugada fué sorprendido un sugeto en el portal número 22 de la calle de Carretas, tratando de llevarse un cajon de bastones, paraguas y otra porcion de efectos, sin autorizacion de su dueño. Fué entregado inmediatamente a la autoridad.

El señor ministro de Fomento ha señalado las horas de ocho a nueve de la mañana para recibir al público, y de nueve a diez a los señores diputados.

Anoche se reunieron en el restaurant de la Perla los opositores aprobados de la judicatura, a celebrar el fin de sus trabajos y el éxito de sus ejercicios. En la comida reinó la mayor armonía y al final se pronunciaron por algunos de los concurrentes notables discursos sobre la importancia de los cargos que están llamados a desempeñar y sobre la conveniencia de que reine siempre entre los opositores el mas estrecho compañerismo.

Tambien se pronunciaron entusiastas brindis. Presidió la mesa, cediendo a las vehementes instancias de los aspirantes, el oficial del negociado Sr. Rangel, a quien se había invitado previamente.

En los primeros días de la próxima semana se abrirá al público el elegante teatro y café de verano construido en el Prado inmediato al Dos de Mayo. La compañía que ha de actuar en el mismo, la componen los aplaudidos artistas señoritas Olaso, Herrera, Caché, Olier y Sra. Roca, y los Sres. Calvacho, Vega, Cirera, Caché y otros que no recordamos.

De los 50 aspirantes a la judicatura, que tomaron parte en los ejercicios solo han sido aprobados 32.

El *Imparcial* refiere hoy con estensos pormenores dos asesinatos cometidos ayer por la mañana a los alrededores del cuartel de los Docks, donde se hallan los francos de Lucena. Dice que un voluntario jerezano asesino a un gaditano atravesándole el corazon con la bayoneta y dejándole muerto en el dintel de la puerta trasera de la casa del general Zayas.

El agresor huyó, y acosado en todas direcciones, se refugió en el cuartel, donde le siguieron sus camaradas pidiendo con desaforados gritos que se le

fusilase en el acto, y si los oficiales se oponían fueran tambien ellos fusilados inmediatamente. «Los voluntarios de la guardia de prevencion, añade, tomaron las armas, y antes que se examinara el cadáver del voluntario gaditano, que tenían aun sobre los hombros cuatro de sus compañeros, un cabo aplicó el fusil a una sien del matador, que estaba palido, demudado y convulso, y le levantó la tapa de los sesos delante de algunos oficiales.»

Hemos procurado comprobar la certeza de estos hechos y se nos dice que no ha ocurrido nada que se parezca a lo relatado por nuestro colega, por más que sea cierto que son frecuentes las disputas y riñas entre los voluntarios.

El coronel Sr. Carreras, jefe del negociado de carabineros y guardia civil en el ministerio de la Guerra, trabaja sin levantar mano en la organizacion de la columna de que hablamos en otro lugar, de la cual formará parte, si es que el ministro, como se supone, se pone al frente de ella.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 16.

San Juan Francisco de Regis y Santa Lutgarda, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas del Sacramento, donde continúa la novena del Santísimo Sacramento del Altar; a las diez será la misa mayor con sermon, que predicará D. Florencio Menéndez, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Manuel Uribe.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud habrá misa mayor con manifesto y sermon que predicará D. José Garcia Romero, y por la noche estará Su Divina Magestad de manifesto de siete a nueve, durante los ejercicios de costumbre.—Continúan la novena de San Antonio de Padua en Capuchinos, y predicará en la misa mayor don Manuel Muñoz, y por la tarde en los ejercicios D. Mateo Yagüe.—Continúan las novenas al Sagrado Corazon de Jesús, y predicarán en la parroquia de Santiago D. Jaime Cardona, en el colegio de Loreto D. Juan Troncoso, y en el oratorio del Olivar don Pedro Carrascosa.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 16.

CIRCO DE MADRID.—A las 8 1/2.—F. de ab.—T. 2.º impar.—Lola.—El descendiente de Barba Azul.

TEATRO DEL CIRCO.—Última funcion de abono.—T. 4.º par.—A las 8 1/2.—El halconero.—La mariposilla.

VARIADADES.—A las 9.—El perro del capitan.—Mal de ojo.—El vecino de enfrente.—Perro, 3.º izquierda.

JARDIN DEL BUEN RETIRO (Teatro de verano).—A las 8 1/2.—El matrimonio.—Baile.—El baron de la Castaña.—Intermedios por la banda de Ingenieros.—4 rs.

ROMEA.—A las 8 1/2.—Canto de ángeles.—Don Sisenando.—Pablito.—El General Bum Bum.

CAPELLANES.—A las 8 1/2.—Cuadros vivos.—Canto.—La novia de palo.—El cura Santa Cruz.—Cuadros vivos.—Baile.

INFANTIL.—(Carretas, 14.)—A las 8 1/2.—El panteon de los reyes ó un viaje al Escorial.—Bandera roja.—Un Tenorio y un tremenda.—Merienda de negros.—Baile.

JARDIN DE LA ALHAMBRA.—A las 9.—Matar ó morir.—Torniquetes, ¡marchelles! los prustanos.—Pascual Bailon.—Pantomima.

CIRCO DE PRICE.—A las 9.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos en que tomarán parte los principales artistas de la compañía, y la célebre familia Silbons.

Salud a todos devuelta sin necesidad de medicamento por la deliciosa harina de la salud, la Revalenta Arábica Du Barry, de Londres.

(La que se vende actualmente tostada no exige más que un minuto ó dos de cocuhura. Todo enfermo encuentra, por medio de la deliciosa *Revalenta Arábica*, Du Barry, salud, energía, apetito, buena digestion y buen sueño. Curz sin necesidad de medicamentos, ni purgantes, ni gastos, las mas digestiones (dispepsias), gastritis, gas, traligias, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, asma, ahogos, opresion, congestion, nervios, diabética, debilidad, tos, los desórdenes del estómago, del pecho, de la garganta, del aliento, de los riñones, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa y de la sangre; 75000 curas, entre las cuales se cuentan las de Su Santidad el Papa, el duque de Pluskow, etc.

Curá núm. 48614: La señora marquesa de Bréhan, de siete años de enfermedad del hígado, del estómago, desacomiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal.

Curá núm. 62986: La señorita Martin, de supresion de la menstruacion y baile de San Vitor, despues de declarada incurable, perfectamente curada con la *Revalenta Arábica*.

Curá núm. 65142: Sr. E. Payard, de gastralgia y vómitos. Llegó hasta no poder tenerse de pie y con una hinchazon considerable de la boca del estómago.

Curá núm. 62848: Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de asma con ahogos nocturnos. Seis veces más nutritiva que la carne, no causa irritaciones y economiza 50 veces su precio en medicinas.

En cajas de hojalata de 1/2 libra, 19 rs.; 1 lib., 20 rs.; 2 lib., 34; 5 lib., 80; 12 lib., 170; de 24 lib., 300 rs.

Lo vendido a precios inferiores es una falsificacion. Los *bizcochos de Revalenta*, que pueden comerse en todo tiempo, mojados en té, café, chocolate, leche, etc., se venden en cajas a los mismos precios.

La *Revalenta al chocolate* produce el apetito, buena digestion y sueño, da energía y vigor a las personas y a los niños débiles que se encuentran, y alimentos 40 veces más que el chocolate ordinario, sin causar irritacion.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 19 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sea 4 cuartos la taza. Barry Du Barry y compañía, calle de Valverde, 1, Madrid.

Depósitos en todas las poblaciones en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

AVISOS GENERALES.

CERVEZA LEGITIMA DE STRASBURGO.

del fabricante más reputado de la Alsacia. Su gusto agradable, su poca fuerza alcohólica y sus condiciones refrescantes e higiénicas, dan á la cerveza el mérito excepcional y la fama europea á que es acreedora.

Se necesita un licenciado con hoja limpia de servicios y de oficio carpintero, para guarda de una posesión cerca de Madrid.

PARA BAYONA.

Viajes rápidos regulares entre Santander y Bayona y vice-versa, por el acreditado vapor remolcador SAN NICOLÁS.

Tres salidas semanales de Santander.—Tres id. de Bayona. Se admiten pasajeros. Dirigirse en Santander a D. Juan Orbe.—Id. en Bayona a D. José García Isla.

LIQUIDACION.

Por lo que res a de este mes, Concepcion Geronima, 2, tienda plateada. Se cede la tienda.

DE VIVA VOZ.

SISTEMA SAMPOL. Curso de hablar, escribir, leer y traducir los idiomas francés e inglés, con facilidad, prontitud y perfeccion, sin necesidad de gramática y sin estudiar ningún libro, por el profesor M. Sampol, autor de su sistema exclusivo. Coste en la Capuchinos, 3, 2.ª izquierda.

SE CEDE UN GABINETE CON Balcon. No es casa de huéspedes. Razon, calle del Dos de Mayo, 2, tienda. Es con asistencia.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA la clase de aspirantes a oficiales de estacion, creada por decreto de 12 del actual. Director D. Rafael Palet y Villava, del cuerpo de telegrafos. San Onofre, núm. 3, 2.ª Honorarios, 60 reales mensuales.

ALMONEDA DE MUEBLES. Isabel la Católica, 6, 2.ª

ESTUDIO DE DERECHO, DIRIGIDO POR LOS SEÑORES CONCHA Y RUBIO. Continúan abiertas durante el verano todas las clases de preparacion para exámenes y grados.

CARMEN, 22. Liquidacion de los géneros existentes en la casa de comercio de la viuda de D. José Gutierrez.

SE ALQUILA UN GRAN LOCAL, Orientemente arreglado, apropiado para toda clase de industria. El portero lo enseñará, calle del Arco de Santa María, 3.

UN PROFESOR DE INGLÉS DARA lecciones a domicilio. San Vicente Baja, 63, duplicado derecha.—1

EN PRECIO MÓDICO HABITACIONES. Carrera de San Gerónimo, 28, 3.ª izquierda.

TARJETAS EN EL ACTO A 6 Y 8 REALES 100. Olivo, 3, litografía.

ÚLTIMA NOVEDAD. Cadenas, guardapolvos, pendientes, chatelaines y sortijas de corbata. Loba Marina, Montero, 22.

SE RECIBEN HUESPEDES DE 6 Reales en adelante. Lobo, 29, 2.ª-1

ESTRACCION DE MUELAS SIN dolor, aparato anestésico, confeccion de dentaduras, presion atmosférica. ESQUER, licenciado en medicina y cirugía, especialista en enfermedades de la boca, tan acreditado públicamente por sus operaciones sobre el caballo, ofrece su gabinete, Montero, 33, entresuelo, pasaje.

CASA PARTICULAR. HABITACIONES. Fuencarral, 13 y 15, port.ª

EN SANTANDER, SITIO CENTRICO, se alquila una casa independiente, con su huerta, jardín y patio. Darán razon, Madera baja, 3, portería.

SE VENDE UNA MAQUINA PARA coser y un sofá. Santa Teresa, 10, antiguo convento, pl.ª pvertan.ª 15.

CURA EN EL ACTO EL DOLOR de muelas el Licor Losarcos. 6 rs. Farmacia de Losarcos, Vergara, 3, y en la de Gonzalez Saenz, plaza de Sta. Ana, 9, Madrid.

BARRIO DE ARGÜELLES.—LA Doña núm. 17 de la calle de Don Evaristo, se alquila. Hay una persona que la enseña y da razon del precio.

CURACION DE SORDERAS Y PARALISIS por la electricidad, y quemaduras por los infalibles parches Rb.ª Dr. Mir, Horno de la Mata, 17.

SE TRASPASA UNA BOLLERIA por no poder atenderla su dueño, con horno y demás enseres. En la calle de Mira el río alta, número 10, cuarto 2.ª deba. darán razon.

PILDORAS DE HOGG. 1.ª PILDORAS NUTRIMENTIVAS DE HOGG CON PEPINA ACIDIFICADA, para las afecciones gastralgicas, dispepticas, etc., y los casos en que la digestion es dificultosa o imposible.

TOS. PASTILLAS PECTORALES TOS. DEL DR. JIMENEZ CONTRA LA. Es tal su eficacia, que no reconocen rival para toda clase de toses por rebeldes e inveteradas que sean; y sin pretensiones contra la tisis, son infinitos los enfermos, que desahuciados como tales por los médicos, han encontrado en ellas salud completa.

VIAJE DIRECTO A FRANCIA, en combinacion con los trenes express de España y Francia. Servicio especial diario en cómodos y magníficos coches entre Vitoria y Burdeos, con escalas en San Sebastián y puntos intermedios.

DILIGENCIAS A PANTICOSA. EMPRESAS UNIDAS DE LA ESTRELLA, PIRINEOS Y ARAGONESA. Desde el 13 del corriente junio empezarán a correr desde Huesca á Panticosa los coches de estas acreditadas empresas, no habiendo omitido medio alguno para presentar un servicio conforme a las necesidades y buen efecto de los viajeros.

ADMINISTRACIONES. Madrid.—D. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12. Zaragoza.—Despacho central de la linea de Barcelona, Porches del Paseo. Huesca.—En la acreditada fonda de España. Panticosa.—D. Angel Lopez.

INYECCION BROU. Higiene infalible y preservativa: la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. Exigir el método: 25 años de éxito. Paris, casa del Dr. BROU, boulevard Magenta, 153.

CONCLUYE EL GRAN ESTABLECIMIENTO DE CONFECCIONES DE ROPA BLANCA FINA, MANTELERIA, LENCERIA, ETC. CALLE DEL CARMEN ESQUINA A LA DE TETUAN. Terminado el plazo escriturado de la sociedad que rije en este establecimiento, precisada a liquidar el total de sus ricas existencias en atencion a la grave crisis por que atraviesa el comercio de Madrid, participa a sus numerosos favorecedores que en el más breve plazo posible se efectuará la extraordinaria y completa realizacion de todos los géneros restantes, dándolos todos, absolutamente todos, A CUALQUIER PRECIO ACEPTABLE, PUES GRAVES COMPROMISOS OBLIGAN A ESTE SACRIFICIO.

CARMEN ESQUINA A LA DE TETUAN. GRAN REBAJA DE PRECIOS EN Gtabacos habanos Carrera de San Gerónimo, 21. Regalo de un billete por cada 4 rs. de gasto para la rifa una escopeta de acero inglés.

D. PRÓSPERO FAUSTO JIMENEZ LOPEZ SOLDADO, falleció el 18 de junio de 1870. R. I. P. Todas las misas que se celebran el lunes 16 del corriente en las iglesias parroquial de San Martín, Cámen Caizdo y escuela pia de San Anton Abad, por los señores sacerdotes adscriptos a las mismas, se aplicarán por el alma de dicho señor.

EL NIÑO ANTONIO M. DEL CAMPO Y CRIADO ha fallecido hoy á los doce años de edad. Sus padres, D. José María del Campo y Navas y Doña Feliciano Criado, ruegan á sus amigos se sirvan acudir á la conduccion del cadáver desde la parroquia de San Ildefonso al cementerio de la sacramental de Santa María, mañana a las ocho y media de la misma. Se suplica el coche.

MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Sombretete, 6, pral. MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Alcalá 13, diligencias. MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Maldonada, 1, pral. MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Leche de 8 dias. Costanilla de S. Vicente, 7, 2.ª corredor.

PERDIDA.—EL SABADO 14 SE perdieron en las calles de Milaneses ó del Espejo, dos cajitas de carton envueltas en un periódico, que contenian una cruz de oro guardada de aljófar, un pendiente con piedras verdes, otro de concha esmaltado, otro de venturina y un papel con granos de aljófar. Por ser todo recuerdo de familia, se suplica a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la platería de la calle de Milaneses, núm. 7, donde se le gratificará ó dará su valor.

SE VENDE O CAMBIA UN ESPAÑOL clarens. Hortaleza, núm. 3. FOTOGRAFIA DE E. BLASCO. Puerta del Sol, núm. 4. 6 tarjetas, 12. 6 id. americanas, 24. FONDA DE BARCELONA. ABA- F da. 12. Hospedaje de 20 á 26 rs. No farsa de los mozos y cocheros.

SE CIERRA DEFINITIVAMENTE EN ESTA SEMANA EL LOUVRE, 2.-FUENCARRAL-2. Y URGE ¡MUCHO! ¡MUCHISIMO! QUE LEAIS CON DETENCION LA SIGUIENTE NOTA, pues son los últimos sacrificios de esta NOTABLE LIQUIDACION: A 12 rs. camisas de Sra., a elegir. A 6 rs. chambras percal, a elegir.

REALIZACION de todas las existencias de camisería para señora, corbatas, medias, entredoses bordados, festones, muselinas y otros géneros, con nuevas y grandes rebajas, para concluirlo todo en el menor tiempo posible. CARRETAS, 14. Hay un inmenso surtido en guantes de cabritilla y piel de Suecia desde 6 rs. de hilo desde 4 rs.; de seda, de ante, de algodón y otros, en proporcion baratas.

LIQUIDACION VERDAD. Muebles ricos y elegantes. Alcalá, núm. 41 esquina a la de Cedazaros. CONDE DE VERNAY. Fotógrafo, Montero, 44. SEIS RETRATOS, 12 REALES. ALMONEDA DE SILLERIAS Y muebles baratos. Carretas, 6, 3.ª CATEDRA DE DECLAMACION, a cargo del profesor DON ANTONIO PIZARROSO, Cervantes, 16, 2.ª Honorarios convencionales.

PRESTAMOS. Sobre valores del Estado y alhajas, a interés y condiciones inmejorables, en el antiguo establecimiento de la calle de Tetuan, núm. 23, esquina a la del Carmen, de nuestra mansión al anochecer.

DUEÑAS, (MÉDICO-CIRUJANO) DENTISTA, Carretas, núm. 7, principal. LÍNEA DE VAPORES DE BILBAO a Bayona y vice-versa, servida por los vapores María y Ambroses. Dos salidas semanales de cada puerto. Admiten pasajeros. Dirigirse a D. Juan Amann en liquidacion, Arenal, 2, Bilbao.

ENOLATURO DE ACONITO Y GANCHALAGUA DEL DR. ARBIBAS. Reconocido como el mejor atemperante y fluidificante de la sangre en todas sus afecciones. Depósitos: Jacometrezo, 32, farmacia, y en las principales de provincias. Frasco, 12 rs.

MALES SECRETOS. Se curan en breves dias con inyeccion de D. Juan y las pildoras depurativas laxantes, segun se prueba por ochenta mil curaciones realizadas en España y el extranjero, 14 rs. frasco, 10 rs. caja. Madrid Hortaleza, 9, Mayor, 27.

OLANO, LARRINAGA Y COMP. PARA MANILA POREL CANAL DE SUEZ. El 8 de junio saldra de Cádiz y el 14 de Barcelona, el vapor español EMIANO. Los billetes para el pasaje oficial, solo se despachan en Madrid. Los empleados residentes en provincias que deseen obtener el pasaje ahorrándose la molestia y gastos del viaje, pueden avisar a esta administracion, Urosas, 8, 3.ª, la cual les indicará los medios de verificarlo.

TESTAMENTARIA DEL EXCELENTISIMO Sr. D. Manuel Matheu. El día 6 de julio próximo, a la una de la tarde, se venderá en subasta pública, estrajudicial y voluntaria, la casa número 6 de la calle de Espoz y Mina, en esta capital, una de las más concurridas, por estar lindando con la Puerta del Sol y por hallarse establecidos en ella los mejores comercios de sedería. Consta dicha casa de 21354 pies cuadrados, de espaciosas tiendas, almacenes, cochera, cuadra, entresuelos, un cuarto principal, tres segundos, seis sotabancos y estudio de pintor.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO. Empréstito romano, Crédito Comercial, títulos de sisas, bonos y cupones. Dirigirse a Manuel Mosca, calle la Victoria, 7, escrit. Y DESDE EL DIA 1. DE JUNIO próximo quedará abierta para el público la gran fonda de la plaza del Sardinero en Santander, que se halla a cargo de D. Bautista Barotán.

24. — ESPOZ Y MINA. — 34. La máquina de coser LA SILENCIOSA se halla solo en este establecimiento ESPECIALIDAD EN MAQUINAS A MANO, A DOBLE RESPUNTE, Y OTRAS. DESDE 180 REALES. 34. — ESPOZ Y MINA. — 34.

BAÑOS DE TRILLO. Desde primeros del próximo junio quedarán abiertos al público estos antiguos y acreditados establecimientos balnearios. Las mejoras introducidas en sus diferentes servicios, la instalacion de una nueva fonda, la reedificacion del establecimiento de baños denominado de la Princesa, lo apacible del clima, la proximidad a Madrid y la tranquilidad de la comarca, hacen de esta estacion balnearia una de las más agradables y concurridas de España. El viaje se hace por ferro-carril a Guadalajara y Matillas. Despacho de billetes. Alcalá, 12, Madrid.

OCULISTA FRANCÉS. Se curan los ojos sin quemar ni operar. 26 años de clinica en las capitales de Europa. Gratis á los pobres, de nueve a diez. Plaza de Santa Ana, 12, principal. Imp. de LA CORRESPONDENCIA. A cargo de Julian Gonzalez.